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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ 

У ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

ЗАСОБАМИ СУЧАСНИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Основним завданням сучасного вчителя початкових класів є створення 

умов для розвитку здібностей, творчого сприйняття знань у здобувача освіти, 

виробити вміння самостійно мислити,  сформувати мотивацію до вивчення  всіх 

навчальних предметів. Проблеми розвивального навчання і формування 

інтелектуальних  та здібностей досліджені у працях В.Сухомлинського, 

К.Ушинського, Н.Бібік, В.Бондаря, С.Гончаренка, В. Давидова, А.Занкова, 

Г.С.Костюка,О.Я.Савченко та інших педагогів. 

 Видатний педагог В.Сухомлинський висуває низку ідей стосовно творчої 

педагогічної діяльності. Зокрема, він вважає, що творча особистість учителя 

може і повинна виховати творця; педагогічна праця неможлива без елемента 

дослідження; вивчення й аналіз фактів дають змогу вчителеві бачити у 

звичайному нове; педагогічна культура вчителя - це творча педагогіка 

https://msu.edu.ua/library/biblioteka-sohodni/
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повсякденної праці; індивідуальне читання - джерело інтелектуального 

багатства вчителя; вчитель має здійснювати керівництво когнітивними 

процесами на уроці,  яке планувалося ще в процесі підготовки до нього [3, 

с.543]. Як стверджує В.Бондар, навчання має будуватися на ідеях його 

розвивальної функції. Розвиток дитини, її пам’яті, мислення, здібностей, 

волі та інших психічних процесів залежить від того, якою є дидактична 

мета уроку, які дібрано навчальні завдання, як методи навчання 

забезпечують активність, самостійність та творчий пошук учня в 

навчальному процесі.[1, с.63]  

Висвітлення проблем, пов'язаних із використанням сучасних 

інформаційних технологій у навчальному процесі початкової школи, розкрито в 

роботах дослідників М. Левшина, М. Жалдака, Н. Макарової, В. Варченко та 

інших. Використання інформаційних технологій відкривають доступ до 

нетрадиційних джерел інформації, підвищують ефективність самостійної 

роботи, надають абсолютно нові можливості для творчості, дозволяють 

реалізовувати принципово нові форми і методи організації освітнього процесу 

[2]. 

Сьогодні інформаційні технології розглядаються як важливий компонент 

загальної освіти, що сприяє розв’язанню пріоритетних завдань навчання та 

виховання, тобто формування творчої особистості. Аналіз педагогічних 

досліджень показує, що під час організації і проведення уроків учителі 

використовують такі освітні технології, які можна умовно поділити на великі 

групи:  

1. Ігрові технології дають змогу здобувачам освіти досягти нового 

самовираження, активності і свободи дій, розвитку творчості, розвивати 

найкращі людські якості. У процесі поєднання гри і праці формуються всі 

сторони особистості дитини.  

2. Інтерактивні технології. Сьогодні вчителі використовують такі 

інтерактивні методи як: мікрофон, мозковий штурм, акваріум та інші. Суть 

інтерактивного навчання полягає в тому, що навчальний процес відбувається за 
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умови постійної активної взаємодії всіх учнів; учитель і учень є рівноправними 

суб’єктами навчання. Інтерактивне навчання сприяє формуванню певних умінь 

та навичок; створенню атмосфери співробітництва, творчої взаємодії, розвитку 

комунікативних якостей.  

3. Мультимедійні технології та комп’ютерні програми. Мультимедійні 

технології дозволяють учням не виходячи із класу, потрапити у віртуальний 

інформаційний світ. Інформаційно-комп’ютерні технології здійснюють вплив 

на емоційну сферу молодшого школяра, сприяючи підвищенню пізнавальної 

активності, підвищенню інтересу до предмета та навчання взагалі, активізації 

навчальної діяльності учнів [2]. 

 Сьогодні у своїй практичній діяльності учитель початкової школи під 

час проведення уроків може використовувати: технічні засоби (аудіо - і 

відеоапаратуру, комп’ютер, мультимедійні дошки); мультимедійні засоби 

(фільми, презентації); електронні та цифрові навчальні матеріали (програмові 

педагогічні засоби, комп’ютерні ігри, електронні підручники). Різноманітність 

та велика кількість сучасних інноваційних педагогічних технологій вимагає від 

учителів пильної уваги та відповідної підготовки до їх вибору та впровадження 

в освітній процес з молодшими школярами. Це дає такі можливості: 

підвищення пізнавального інтересу учнів; забезпечення диференційованого 

підходу до вивчення предмету; підтримка групових та індивідуальних форм 

навчання.  

Таким чином, навчання здобувачів початкової освіти стає більш цікавим і 

ефективним, а упровадження інформаційних технологій сприяє розвитку їх 

творчих здібностей. 

Список використаних джерел 

1.Бондар В.І. Теорія і технологія управління процесом навчання в школі.  

К.: Школяр, 2000. – 191с. 

2. Дичківська І.М. Інноваційні педагогічні технології: навчальний посібник. – 

К.:Академвидав, 2004. – 352с. 

 3. Сухомлинський В.О. Вибрані твори. У 5-ти т. Т.5. Статті. – К.: Радянська 

школа, 1975 

 

 

 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

